

# 华侨华人与抗日战争

纪念抗日战争胜利60周年 (1945-2005)

[首页](#) | [纪念活动](#) | [各方评说](#) | [抗日群英](#) | [回国参战](#) | [海外声援](#) | [保家抗战](#) | [救亡团体](#) | [历史照片](#)

[首页](#) >> [专题新闻](#)

## 驻斐济使馆纪念中国抗战胜利60周年

华声报讯：8月28日，中国驻斐济大使馆举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年座谈会。中国驻斐济大使蔡金彪、斐副参议长华人刘孟光、斐华人协会主席司徒新耀以及十余个斐华人社团、中文媒体、中资机构代表、在斐任教的中文教师和使馆馆员共50人出席了座谈会。

据中国外交部网站报道，蔡大使在会上作主旨发言，他说，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年，今天我们举行这次座谈会的目的，就是要牢记历史，不忘过去，珍爱和平，开创未来。

蔡大使简要回顾了中国人民英勇抗战的伟大历史，高度评价中华民族在民族危亡关头“万众一心，艰苦奋斗，百折不挠，敢于胜利”的伟大抗战精神。蔡大使指出，我们回顾历史，就是要以史为鉴，面向未来，进一步激发爱国热情，弘扬民族精神，紧紧抓住本世纪头20年的重要战略机遇期，维护世界和平，促进共同发展，为中华民族的伟大复兴作出更大贡献。

蔡大使还高度评价了斐济华侨华人当年在支持中国人民抗战期间作出的宝贵贡献，希望旅斐华侨华人继续发扬爱国热忱和奉献精神，为促进斐济经济发展和社会进步，推动中斐人民的友好往来做出新的贡献。

与会代表缅怀了抗日先烈们的英雄业绩，回顾了斐济侨界当年捐助抗战的感人情景，揭批日本军国主义侵华犯下的滔天罪行，谴责当前日本右翼势力歪曲历史、美化侵略的卑鄙行径，一致表示一定要牢记历史，倍加珍惜来之不易的和平环境，绝不能让历史重演。代表们还强烈呼吁日本当局正视历史，深刻反省战争罪行，以实际行动取信于亚洲和世界人民